

Szerkesztőség: Templomtér, Dobay János kereskedése...

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felolós szerkesztő: KÓHN DÁVID.

Kiadó hivatal: Templomtér, Dobay Ferenc háza...



Gróf Almásy Kálmán.

Békés vármegye arisztokracziájának nagy halottja van. Id. gróf Almásy Kálmán megtört ösüibez...

Almásy Kálmán gróf, a legkisebb inkorrektességre képtelen, tetőtől-talpig becsületes, egészses lelkű...

Amikor igaz necrológ irására vállalkozunk, konstataálniuk kell, hogy Almásy Kálmán gróf...

A "közélet"-hez megvolt ugyan tehetsége, megvolt nagy olvasottsága, képzettsége...

Annnyira, hogy "közéleti" szereplése teljesen kimerült abban, hogy egyik alapítója vármegyénk első hiteltételezőnek a békés-megyei...

A főrendiháza, melynek pedig előbb születésénél, utóbb pedig vagyoni képességénél fogva is örökös tagja volt...

pett be. A főrendiház retormja, az egyházpolitikai viták, amikor tudvalevőleg egy-két százaton mult korszakalkotó fontosságú politikai...

Távol áll tőlünk, hogy Almásy Kálmán grófot közzerepléstől való leküzdhetlen aversziója okokért dicsőíteni, vagy főúrnaink elé modellelnek állítani akarának...

Grandseigneur volt a szó teljes értelmében. Hajlanának, akaratának ural. És amit akart, amit jónak ítélt, azt meg is cselekedte. Soha sem volt opportunus, soha sem alkudott meg a körülményekkel...

Takarékossága mellett főúri bőkezűséget tanusított ott, ahol templomok, iskolák építéséről, segélyezéséről vagy a nyomor enyhítéséről volt szó...

Az isteni goodviselés hossza élettel állotta meg. A szoltáros szerint, a nyolcvan esztendőnél csak a kiválasztottaknak jutott ritka kedvezmény, s a nyolcvanon felül még ilyen kedvezményes esztendő osztályrészeke lön...

Az összes erények és tulajdonságok, melyek a magyar főurat ékesítik.

Temetőben találkoztak először. Oda jártak ki gyakrabban, hogy elhunyt szeretteiket sírokban meglátogassák, s letegyék rá élövirág koszorúkat.

Meglátták, megszerették egymást, boldogok voltak.

De e boldogságot megirigyelték. A sorvasztó kór, mely az ifjú élte gyökerén üt, s mely mindennap egy egy rózsát szakasztott le élte fájáról, szétszakította őket egymástól.

A virágkoszorúk még el sem hervasztak azon az újonnan hantolt sírdombon, melynek keresztjére fekete ruhás ifjú hölgy hajol. Odaszögölje a ferró homlokát a harmattól vedes hideg keresztzhez...

Mosolytól elszokott akjai olyan öntudatlanul rebegett: — Tehát nem lehetünk mi e világon boldogok sohasem?

Nem érti senki az ajkát e mormolásból. De megis! ... Az ősi szellő végig suhan a száraz levelek fölött, mintha bánatosan síró hangon azt feleléd: soha, — sohasem! ...

Minek is van a szív?! ...

első születtő fának, hanem még megszaporította uradalommal. Takarékossgát, gazdálkodási rendszerének kiválóságát bizonyítja, hogy a rászallott majorátuson kívül egy második születtő hitbizományt is alapít és azonkívül, hogy három leánygyermekét főtűri módon férjhez ad, még a harmadik fűnnek is számottevő mágnási ingatlan vagyonát hágy osztályrésziül. Mindest olyan korszakban, amikor száz uog száz magyar főúri birtok jutott a könnyelműség és okatlan pazarlás révén más kezekbe...

gastyant és mintegy introdukciója volt egyongülésének, úgy hogy az utolsó két esztendőben szobájából sem mozdult ki többé. Gyöngélférj, szerető apa, hű rokon, jó barát, búzka, de a szó legnemesebb értelmében vető igaz magyar főúr szál ma vele az Almásy grófok kéteghyázi ősi sírboltjában. Öszinte fűteteitünk és kegyeletünk kíséri őt végső útjára.

Isten adjon szeretteinek erőt a fájdalom csapás és nagy bánat elviselésére, az ő porladozó hánvainak pedig adjon csendes békét és örök nyugodalmat!

Gróf Almásy Kálmán halála.

Gróf Almásy Kálmán vármegyénk arisztokracziájának noszora, pénteken reggel 9 órakor elhunyt. Halála nagy részvétet keltett úgy a vármegyében, hol ietékonyagráról, emberszeretetről, egyszerű pirian gondolkodás módjáról ismerték s tisztelték őt, mint az egész ország arisztokracziájában, mely bár félt az ang gróf hosszú évtizedek óta teljesen visszavonulva áll, mindazonáltal ismert és respektált tagjai közé sorozta.

A gróf halála hamar elterjedt a vármegyében. Megjelentek a gyászobitók az egyetekben és középületekben, az ősi lakóhely Kéteghyázán és a gróf uradalmakban gyűszű ölieteket a nom ugyan váratlanul jött, de mindazonáltal milyen lesújtó gyászszert hírdő. Almásy Kálmán gróf mint azt mai vezetékünkben is kifejezték, nem volt az nygezvezett közélet embere. Visszavonulva élt évek óta s a közéletben való törekvéssége is régebben tartott s akkor sem abban a mértékben, amint tudás, szülétsége, vagyoni állapota és egyénisége képessé tette volna.

Gróf Almásy Kálmán, gróf Almásy Ignécz fia, 1813. szeptember 12-én született. Középiskolai tanulmányait Budapesten vége eredményesen, a jogot pedig Pozsonyban végezte, honnan 1833 ban kapta absolutoriumát. Az akkori idők felforgása szecint, a katonai pályán kereste boldogulását s belépve a hadsereg kötelékébe, 13 évi katonaszkodást mint huszárszáz. Mint kapitány vonult vissza a katonai pályától 1846-ban s házjától kéteghyázi birtokára. A szabadságharc alatt nemzeti volt. 1850-ben ölérsatyja, Almásy Ignécz elhunyt után ő vette át a majorátust, mely akkor csak Sarkad, Gy-Vári egykor együtt társalgott, jounrozott, s akik őt elfeledték, nem ismerik...

Az élet küzdelmei a gyöngye, kénytelenhez szokott leányt egészen megtörték, elhervaszották. Régi, elegáns, divatos ruhák elhagyták, elrongyolódottak... Pedig lehetnek volna neki új elegáns ruhái, fényes ékszerei, de nagyon drága aron! A kísértés sokáig korynezte őt. De elment állott... A gondos, vállalás nevelés, és jó édesanya intései, melyeket halálös ágyon adott neki, megtartották őt az erény útján...

Most halottak napján a magától elvont filéreleken koszorut vett szűlei sírjára, s felgyújtotta azon a gyermekki kegyelet mécsseit... Mikor az alkonyat leszállt, kis kenedjéket szorosan összefogva magán, lesütött szemekkel surrant tova a fényesen kivilágított, díszes sírok mellett, hol egykori barátai állottak észre sem véve őt, odahoz a kettős sírhoz, hol most tárdré hullva imádkozik az elköltözöttekért s hullatja könyeit azok sírhalmára...

A gyom felverete, a moh belépte már, keresztje kitörött... Csaknem a földszínel egyenlő már... alig lehet megismerni, hogy ez is sír volt valamikor... El van hagyatva, ki sincs világitva, kuszorú sincs rajta... Aki benne nyugszik sem életében, sem halála után nem ismerte a koszorut, — az érden koszoruját... Szegény!... magyar költő volt, aki külözöcske között tengődött... csak tövst termet neki az élet, mint most halála után asírja... Elmondhatta a nagy költővel: "Dalolok, mint madárka az ágon; a dal, mely a szívből fakad, a jutalom, mely bőven jutalmaz!"... De hisz ez már régen volt!...

"Hánvad a mécs, a tőmög pyúrúli; Leszáll halotak éjéle... Eltűn a dísz a sír körül, Nem tün a fájdalom vele."

TÁRSZÁLA.

Halottak estjén.

Irla: Somlyai Lajos.

Hűvös, borongós, szomorú ősi idő... Az elborult ég gyászolja a nyári vírusok hervadását. A fák lombja csendesen hull, s tarka szemfedő zyanától rásborul a haló földre... Ősi tájkép hervadása!... Elmúlás szomorú idej!

Olyan bánatos hangulat vesz erőt a lelkeken, úgy vázom a temetőbe!... Az alkony leszáll... megszólal a harangok mélabús zenéje, hogy elsrassa az elhunytakat... Gyászol most minden... Halottak estjén van, azoknak emléke, kik a keresztnek csendes árnyában pihennek...

A gyászba-borult csillagtalan eget most a temető pótolja ezer-meg ezer lobogó lángjával, melyeket az elköltözöttek iránt való kegyeltes szeretet és bánatosan fűjő emlékezet gyújtott fel a sírokon... Ez a szeretet és emlékezet csal ma könyeket a szemekbe, imát s bánatos sóhajt a szívbé s az ajkakra...

Hogyne, hisz! mindenkinek van egy-egy kedves halottja, ha mindjárt nem is az öreg föld rideg hantjait zárják is el tőle. A sívnek is van sokszor halottja, s itt is fekszik ilyenkor a szomorú emlékek kegyeltes világa...

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következők:

Készpénzben fizetendő	1 jutalom	600000
	1 ny. és	400000
	1 " "	200000
	2 " "	100000
	1 " "	90000
	1 " "	80000
	1 " "	70000
	2 " "	60000
	1 " "	40000
	5 " "	30000
	1 " "	25000
	7 " "	20000
	3 " "	15000
	31 " "	10000
	67 " "	5000
	3 " "	3000
	432 " "	2000
	763 " "	1000
	1238 " "	500
	90 " "	300
31700 " "	200	

50,000 ny. és jut. összegben **13.160.000**
melyek 6 húszban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre újból 50,000 nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog. A nyertes esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160 000 koronát sorolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendelésnek előtérít sorsjegyeket a tervezett eredeti árban és pedig: egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet **6.- frt** egy fél I-ső " " " " **3.- frt** egy negyed I-ső " " " " **1.50 kr.** egy nyolczad I-ső " " " " **—,75 kr.** küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges bekládása ellenében.

A húzások után megküldjük (szívesen vev. inknek a hivatalos húzási jegyzőket, hivatalos tervezeteket pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenehetik. Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

folyó évi október hó 29-ig

behozni beküldeni. 286 1-4

Török A. és Társa

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói
Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Rendelővel levágandó Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
Az összeget..... frt } utánvétellel kérem } postautólevéllyel küldöm. } A pénz letévé őrleendő.

Pontos cím.

Köszönetnyilvánítás.

Ó Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.

Ó osztrácsi és királyi Fensége Salvator Lipót főherczeg **rendkívül meg van elégedve** az asbestalappal bélelt cipőpökökkel. Ó Fensége hosszabb gyalog kirándulásán használta a cipőpökök és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges cipőpökök. Küldök egy pár vadász cipőt, hogy annak miután készítsenek másikat asbestalappal, ugyanannál a cipésznél a szőzéstől azután küldjék ide.

Hisszük, hogy a vadászcipők ép oly jók lesznek és ép oly megfélelők, a mint megfélelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. évi július hó 8-án.

KRAHL, buszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetéti cipők kitűnőségét bizonyították, szilárdan és puhán járók; megszűnt minden kényelmetlenség, úgy-hogy — azt hiszem — lábujaim semmi további orvosiást nem igényel. Szíves tancsát köszöni
Dáan, 1897. évi szeptember hó 17-én.

tisztelő híve

WEKERLE SÁNDOR.

Nincs többé láb fájtás!

Orjuk lábainkat hidegtől, nedvességtől és meghűléstől.

Sem tyúkszem, sem izadás láb, sem bőrkeményedés, sem lábdagadat, sem lábégés.

Rövid idei viselés után **megkönnyebbül** a járása annak, ki cipőjét **dr. Ifjegy-féle, az egész világon szabadalmazott asbestalappal** béleléssel látja el.



Kettősvastagságú 1 frt 20 kr. egyszerű 60 kr. homoktalp 40 kr. gyermekeknek fele.

Az asbestalappal bélelt cipőket kintünőségét bizonyítja, hogy a os. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig **22.500 pár** szállítottott.

Székfűtés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges bekládása mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Vízonteladókna megfelelő árengedmény. 114 25-50

Általános asbestáru-gyár betéti társaság. BUDAPEST, V., Sziv-utca 18.

ALAPÍTTATOTT 1877.

Legrégibb **TEA** és **RUM** posta kiviteli üzlet
BIEBER ANTAL utódai

KOVÁCS és MEZEY

BUDAPEST, VII., Kerepesi-ut 6., a nemzeti színházzal szemben.

Nagykereskedési árak! nagyobb háztartásoknak, vasutasoknak, csendőröknek, fűszerkereskedőknek és kávéosknak.

Kívánatra árjegyzék!

Chinai-orosz karaván teák 1/2 kiló 2 fittó kedve.
Caféunk különlegessége Brasil rum törvényes czimkével 1 pint = 1 1/4 liter 1.20, 10 pal 1.10, 20 palczak 1.05, 1 literes pa azék — 90, 10 palczak — 85, 20 palczak — 80.
Jamaika rum 1 liter 1.40 król föl jobb. Fejedelmi rum 1 liter 2 ftt 80 kr.
Magyar cognac 1/2 pal. * 1.20, ** 1.50, ** * 2.—. Francia cognac Martell *** 1/2 pal. 4.—, 1/2 palczak 2 — Francia cognac Maligouon *** 1/2 pal. 2.60, 1/2 pal. 1.90.
Kávé kilója 1.45, 1.78, 1.95 kr.

Cacao, esokoládé, likörök, törköly, szilvrium, teasitemény, rudvanilla sat. és fűszerezkek.

Dréher Antal kobányai serfőzde kizárólagos főraktára. évi kütéseknél legolcsóbb gyári árak.

Levélczím: Kovács és Mezey nagykereskedők Budapestén. 285 2-6

Csak fiatal embereket

árdekelheti tudni, hogy a
párisi Dr. BOITON
Injectio Oriental

már néhány napi használat után elmulasztja még a legregibb bántalmakat is, főlegesen tehát **szental olaj** vagy **copaiva balszammal** kíséreltetni, mert ezek csak a gyomrot rojtják és a hajt nem gyógyítják meg.

1 üveg Boiton Injectio ára 1 forint.

Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszerháza
BUDAPEST,

V., Nagy-Korona-utca 23. (Széchenyi-tér sarkán.)

Kapható minden nagyobb gyógyszerháza.

Postai megrendelések czime.

Zoltán gyógyszerháza Budapest.

Főraktár: **Gyulán Bodoki Mihály,** gyógyszerháza. 8 7-10

Kérje a Bodega Company.



üldijhírű spanyol és portugál borait
Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kapható az összes finomabb fűszer és csamege kereskedésében, valamint poharanként az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.
Budapest
Szállás: **W. Nossuli-Lajos és Ujvilág utca** sarkán, a **Gentry-Casinoval** szemben.

Gyulán: **Ferentzy Alajos** fűszerkereskedésében. 281 10-20

Kiadó ház.

Gyulán, az újvároson, a Virág-utczában fekvő 1306. számú Hoffmann-Szilágyi-féle földszintes bérház, mely 4 szoba, konyha s több hozzá valókból áll, **azonnal kiadó.**

Ugyanott egy kisebb elkülönített lakás kiadó, mely áll 3 szobából, konyhából s a többi hozzá tartozókból. Bővebb értesítést ad **Blaskó Béla** vendéglős.

A nagyrománvárosi 1623. számú

ház, mely mostanáig óvodának szolgált, szabad kézből

eladó esetleg bérbeadó.

Bővebb felvilágosítás kapható **Weisz Mór és Társa** központi irodájában Gyulán.

3 fiu

tanonczul felvétetik.

Czím a kiadóhivatalban. 283 8-*

6815.—1898.

A szeghalmi járás főszolgabírájától.

Pályázati hirdetés.

A körös-ladányi községi **második orvosi állás** lemondás következtében megüresedvén, arra emezel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma jelenleg 400 frt fizetés, 100 frt lakpénz s a következő rendelési, illetőleg látogatási díjak: nappal az orvos lakásán 20 kr, a beteg lakásán, a község belterületén 40 kr, a külterületen 4 km-ig fuvaron kívül 1 frt, 4 km-en túl fuvaron kívül 1 frt 50 kr. Éjjel e díjak kétszeresen szedhetők. A szegényeket ingyen gyógykezelendők. Megjegyzem, hogy az állás javadalmazása a jövő évi január 1-től fogva jogerős határozat szerint 600 forint fizetés s 100 frt lakpénz leend. A jelzett rendelési, illetőleg látogatási díjak változatlanok maradnak.

Az állás a folyó évi november hó 5-én Körös-Ladány község közházánál megtartandó választás utján fog betöltetni.

Felhívom azokat, kik a jelzett állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 9. §. I. s az 1886. évi XIV. t. cz. 143. §-a értelmében felszerelt pályázati kérvényeket a jövő hó 4-ikének d. u. 5 órájáig hozzám adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

Szeghalom, 1898. október 7.

Csánki Jenő,

281 3-8

főszolgabíró.